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QuerAdo amigo:

fl Dír€ctor dei iLCE LIc. ivoro G!vez y Fu'nte tiflC eu su

poder unas cois lc doe r

ria "La Didactica de h ucaciu diow 'eebleAsW

Seo Paulo en ehn!ro ci ei programa

mtsmo semoro. teciormer ilegaráu copia de estoc mtmos dpcurren
tos a usted y L Mtntsterio de Fducaciôr driotdas por

-

ro ai mismo ttempo desce que por m cnducto tl.eguer. a ss nonos, con to-

da anttctpoctôn, co;ras de estes do<uruentos or ei ftn de done oportuntdod
de estudiorlos dete1tdomente ' hacer us propios cornentorios,

Es posí1le que ei tCuOrio, como vo lo redact, no sea exact-amen-

te como usted lo dsea., por tal oto e.s usted en completa liertad de su-

gerir cualqutercomhio que consder€' necesarto.

Suplico se sirvo hacer st geencIas la rns pronto poihie poro

hacer los cambios nece sotias ai Pro rmohsiô con tode onortunidad, espé-

cialmente requerimos sugciencias de Ias personas que podrfan hacer las pa-
• nencias de los suhtern. y las expert pririctpales de l MECO, de Ia -

OEA y dc los gohieruos qu podrfan participar en dicho seminanto asl como la

persona que poda dar -ei discurso há co.

• Estaremos muy ogradecidosn recthtr u pronto contstctÕn,
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Con iudosfectuesos,

Richard Kent Çones,
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Senhoro Diretor

Informo a V.Sa. que a presente foi entregue nesta

Secretaria pelo Sr Prof. Hello Italo Serafino,em

data de hoje, a fim de ser submetida apreciaço de

V.Sa.

So Paulo, 6 de janeiro de 1971.

a) Zita P. Kubinszky

À Consideraçao do Sr. Diretor do INEP,

Prof. Dr. Walter de Toledo Piza. O

So Paulo, 6/1/71

a) Chicralla Haidar
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MINISTRtO DA EDUCAÇO E CULTUPA - INEP

CENTRO RECIONALDEPESQUISASEDUCACIONAIS
___

PROF. QUEIROZ FILHO

Sac Paulo, 06 de jseirode -1971

N 14/7].

Senhor Diretor

Conforme nossos entendimentos verbais, junto ao presente

a carta cio Instituto Latinoamericano de la Comunioacin Educativa, -

México, datada de 7 de dezembro de 1970, que me foi entregue em data
-

de hoje pelo Sr. Prof. H&io fLab Serafino, Coordenador da Divisao Au

diovisual dste Centro, a: quem foi endereçada.

Tratando-se de um projeto de ambito interamericano, que

deveria ser realizado em fevereiro pr6ximo, reunindo neste Centro, pe

lo prazo de 12 dias especialistas em iecursos audiovisuais, consulto a

V.Ex. sabre os procedimentos a serem adotados, considerando que esta_
Diretoria nao foi consultada em tempo iltil para tomar as providncias

indispensáveis realizaço de urn encontro dessa envergadura.

Agradecendo, desde jet, as instruç6es e providencias que

V.Ex, no seu alto- critério se dignetomar, apresento-lhe os protestos

de minha alta estima e distinta consideraço.
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Chicralla Haidar

Diretor
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8&, Pauiot/ de janeiro de 19fl

Caro Dr. Jonee.

Reeebi ontem sus. carts. datada de 7/3.2/»7G o que

significa ocorrer demora de I mgs na correspondncia entre o

co e o Brasil ainda que estabelecida por via a4ra, o qua lasti

Picamos satisfeitos com a noticia da realizao de

um semin&io do ILC em sac Paulo, entretanto preooupanos a idia

de que o esmo deva ocorrer no ak de fevereiro pois terfaaoa ape-

nas 3 dias, a parttr de bo1e, para oranizar um eendntxio de cars.-

ter internacional, o que nos pare e pos vel..

Sutetendo o s.sint* a apreoiaço do Diretór' (eral

do Centro Regional de Pesquisas &tuacionaia de S& Paulo, organism

no ao qual pertence minha Divis& Audiovisual, o mesmo achou que s

ria temeraria partir para mm seminaic de tao grande tmportancia em

tao pouco tempo., assim escrevo..The para oferecer as seguintes pen-

deraçea:

i. achamos que a realizao de semftirLo em SÃPa,
lo seria timo, em tado os aspectos, tanto pars. nce quanto para o

ILCE, sem contar o beneficio que traria aos demais paizes latino a-

mericano;

o seuiurio poderia ser o ponto de partida para

usa srie de atLW4adaa lLC/eflP de sao PZe, em regime de mtua

colaboraçao.;

3. para organimar o seminrie nocessitarianos de
,

torizao do Niniatio da dueao e Cultura do Brasil, atravs cio

a. que somos subordinadoe, o Xnstituto Ns.oioal de etud*e Pe-

daggicos;

4- neeeesttatamos urgentes inferes, tais

me:

a) em que regime de ocopei o ectarLa colocado

o patrocAUs do senin&iio na mzao ILC/'Unistrio da dueaç&, do

Brasil, prine&palmente no que respeita a verbas pars. a reaiizaçao,

b) qual seria a quota da participaço do XLCR,

em dolarea e coma tal importncLa seria posta . diaposiçao do Mini



trio da Edueaço do Brasil. (via UNCO? dIretamente do ILc?)Q

e) quantos parses participariam do semiivfrio?

a) quantos parUcipantee por pais?

d) quantos elementos do ILCE deveriam partici'i.

par do Seminário? (estariam suas despssas ineluidas no orçamento do

seminrio,, ou ourreria por conta de verbas eapeefticas do XLCE?).

f) seriam convidados eøpeia1iataa ostrangeiroc

oredenciados a realizar conferneiaa s8bre assuntos do terLo?(ua

toe?).

5. precisarLanos conhecer qual a siaternticaotada

pelo XLC na organizaço e rea1izaço de seus seminrios.eria o se-

minrio de So Paulo reaUsado nos moldes do Seminrio de. El Salva

dor?).

A1m destas ponderaea, quero informlo que et õ

presente momento nada sabemos,. atravs do nosso Miniatrio, e&bre o

eeminLrio proposto. quando o ILCB oficiou nosso Ptinistrio? A quem

foi dirigido o oftcio propondo sua realizaço?

xaninando o teario proposto achamos que o mesmo

t bom. Quat a prograrnao para os 12 dias de eeairnfri* teria que

sofrer algumas sodificaes de horrto.

A sede do seminrio poder ser o Centro Eegional de

Pesquisas &%uoacionais, onde temos bone apartazentos, restaurante,-

boas salas para reunies, biblioteca, serviço m4dico e enfermaria,

bar, servio de inpresso, mais os recursos da Divieo Audiovisual.

PrecisarCamos algun8 dias para podezmos indicar. quaS.s

os especialistas brasileiros que podsram participar como

te&1 pois a noticia do aeminric apanhou-'noe de surpreza. A esta a

tara j estamos procedendo es necessrioa contactos para indicarmos

tais especiallatas.

Quanto a ezpertos da tfl4SC() ou O1A, n.o contos oom

a1gem especializado no aasuto que esteia no Brasil, atualmente,

No caso de podermos contar con a vinda de algum ee--

peoalista. estrangeiro, indicamos para a rea do tema bsioo, 0A Di

4tica da Eduoao Audiovteua1 PAuL WJ. WVM - Michigan State Uni'
verett- - Institutional Mdia Center east Insing - Michigan -

48823 - Ø$A.

Ptnalizando, proponho que o semintrio seja realizado

mais tarde, dandonos oportunidade para urna boa organizaçjo,. a fim de

que o mesmo possa. atingir seus reais objotios; mesmo porque a data



de 14 a 27 de tevereiro incluiria o Carnaval, per6do iniprprio pa

ra atLiadan do tipo proposto, quo seriam prejuâ.icadaa por cinco

diaa, no

A talta de tempo conepirara grendemente quanto ao j
zS.to do seminriO difloultando os contatos e impossibilitando a

gaço tais ocsies, normal que instituiea ligadas ao campo

da comu tao audiovisual tenhani tatb€m sua partitpaço, ou, polo

mmncs, recebam boa inforuao sabre o evento., agora, nac terano tea,

para iaso.

quero ainda acentuar que, atualmente no Brasil, oc

re uni despetarento para a ma da uni* ria eaucaçao, o que pe

mite .pover que o aeainrio atrairia um grande rnmero de obeervador

basileios, prinopainente das acu1dades de Eduoao, auaentandG -

nowa responeabilidade de organizadorce.

Aconselbo que o XLC entre, imediatamente em contato

con o (1ov&rno Brasileiro atravs do initrio da Ethicaço e Cultura,

saie espe4famente, à Instituto Nacional de studos Pedaggioos, a

fin de que a iniciativa flua pèlo caris competentes e mereça a

da aprovaçao. Para tanto, relaciono a eegtiir nomes e ender&oa de

tituiçea e pessoas que facilitaro contato sugerido

1) itnitro 4 ucaço e Cttltura

-3enador, Dr. Jarban Passarinho

Pixplanada doe Mtntatriom

B58lia

2) Diretor do Instituto Nacional de Estudos dag

Jrof. »r, Walter de o1edo Pisa,

1ua da Imprensa, 16 10' andar

Rio de Janero - (uanabara

3) 3iretor do Centro Regional de Pesquisas ducac.oo.

nata "Pof. Quetros Pi1h&' 3o Paulo

Prof. Chioralla iajda

C.P, 5.031 Cidade UniveraitMa
So Paulo

inaltsando, quero coiocare ao inteiro dispor de

e do amigo, para colaborar da melhor form poasirel us

zao deste e th&Lo, ouc terna de grande import&icia para a

oaço audiovisual nos sistemas das pdzes latino americano.

Soiiito que transmita met abraço ao pessoal amigo do

ILCE, permaneço

fl41to ttaio Serafino

/



so pao, 8 de janeiro de 1971

N 22/71

I i

aditamento ao of n 14/71, de 6 do corrente,

encarniro a V., para os detidos fina, espia da oarta que o Sr.
_

R1o ítalo erafino, Coordenador da Divis& Audiovisual envion ao

Sr. Richard rent .Tones em carter particular, em resposta ao Po3e

to do 'Xnstituto Lati osmericano de La Comunicacin dativ&, com

sede no )14xt.oo,, 'visando realisa9i4o de um encontro internncionl de

especialistas em ureoe audiovisuais, proposto por aquela entidade

para o mis de fevereiro, nisto Centro.

Sen mais, aproveito a oportunidade para reiterar

a os protestos de minha alta estima e distinta ecnaideraço.

Chicralla Raider

Db,eior

Ao Er.Sr.

Prof. r. Walter de o1tte Pisa

DD,Dirotor do INEP

Rua da Imprensa, 16 - 1O andar

Rio de Janeiro Gb.

ZPIt/rnko.
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So Paulo, » do janeiro do lfll

Z4 51/71

Senhor Mrotor

»e orden,, tenho a honra de enoain.bar a

pia do teiegraia recebido e data de 1 de janeiro polo Sr.. Prof.

IIUe Italo Soreine Coo enador da »iviao And ovietiai dete

Centre do Sr.. Pret. Richard sent Joe, do lnetituto Ztea.eri

cano de Couunieaee dteaeionats, NISCO, Mhioo.

Sen uaie,, aproveito a oportunidade pare reiterar a

oe protestos de ninho alta esUna e distinto c•oneiderao.

ZiinsT

eerett.rIa feral

AO I0. Sr.

Prof. Dr Waiter de Toledo Piza

DD, )iretor de ZWP

1ua da Xnpre*ee 16.. 1O andar

Janeiro ..

ZP1Vfb
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Excelentisimo se1'or 'Ministro:

En ei nies de marzo me permiti dirigirme austod

para tratarle dos asuntos de gran inters para ei Institu-

to Latinoamericano de la Comunicac1n Educativas Organismo
dei que soy Director. Ante cl temor de que dicha carta se

haya extraviado me permito adj untar una copia con ei- rue.-

go muy atento de que tan pronto le soa posible se sirva en

viarme una respuesta.

Como usted podr apreciar ei tiempo con cl que

contamos ahora para la celehraci6n dei minar1 que
-

ahi se a1ude es sumamente escaso y se hace necesarlo se -

aiar una fecha posterior ai mes de apstooa fin de prepa
* *______*____-_*

rar con todo cuidaao los detal!es dd esta reunion.

Debo agregar que durante ia reun16n dei Conse-

jo Directivo dei ILCE àelebrada recientemente, la senora -

Vera A. Regina de Sauer, l4inIstro Consejer de la Embaja -

da de Brasil en Mxico y representante dcl Gohierno de su

pais en esta reun16n, hizo rany interesantes sugestiones -

para ei Programa de Actividaesdel ILCE, mIsmas que sergn

tomadas en cuenta para los trabajos de este afio.

Como ustêd advertirá en Ia carta del 15 dc mar J

qua no ile6 a su destino, menciono Un proyecto de con
-

v --o oite ei Cobiepno de Erasil ei IC 'i5T''Thooia -

to,conia soiica muy especial de que rausted --

IaS-o3svac lanes questi pti ñt para ver ia pos1
de iie,ar a la firma dcl mismo, en Ia inte1igencia

c'ue cualauler aclaracin ai resecto 31fl represen- ,

tante ei CE está en la mejor disposil5n de viajar a ese

pais as lo estime usted conveniente.

ue hace ai Plan General dei Seminarlo,
untc. ha sido hecho dspus de un estudlo

a aiva técnico con personas dei Centro Regio
az Educacionales de Seo Paulo.

..11

ster..
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PASEO DE LA REFORMA -. MEXICO (ie). O. F.
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TELS. 520-67-94
.1

52O2643

5209010 EXT. 20

REP.

Como aparece en e1dciinionto àdjunto debo

aclarar que ia duraci6ri. de dicho Seminarlo sería de 10

• dias aproximadamente y que los gastos de t-r-aiad&r dT

estancia de los asistentes y de los expertos interna --

cionales que concurrieran serian por cuenta:del iLCE

Como existen otros dos paises 'a interesa -

dos on ser sede de este Seminario cuyo tema es deeno

me importancia en la ap1icacin de la nuevaltecnologia -

en la enseflanza pues versa sobre de la --

Educacl6n Audiovisua.ruego a usted rnuy respetuomen-
tíendThitemente de 1a negociaciones sobre -

ei Convenlo, so comunique ai ILCE una resoluci6ri precisa
sobre la posíbiiidad d que Brasil fuera e]. pais huesped
de dicho Seminarlo.

Quedo pues ai pendiente de sus comentarios

y lo agradezco de antexnano su atonc16n a esta cordial -

sugerencia del ILCE, reinterndo1e ias seguridades de -

mi cDnsideraci6n atenta ydistinguida.

o1vezyFuentes

C.C..P. D :.- :.3tn Olavo,
LrÍ) enrai dei Instituto Brasiieo de

.encia y Cultura.

¼ - ..o 5ei.
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MINISTtIO Da EDUCAÇÃO E

Of. nc 17O0/B5B/G/ASSAI _______

06 de agoso d 1971

5ecretrio Gera]. do Ministrio da Educaçao e Cultura

. Diretor do In8titutO Nacional de Estudos Pedagcgiooa

nu, "Seminrio do Instituto Latino-Americano de comunioaçao
Educativa - ILCE" - 5o Paulo-SP. - Exame e Projeto
de Ao6rdo.

Senhor Direto!'s

NOB trmos do entendimento ciue mantLvemos por

telefone, encaminho a,Vossa Senhoria o. documentos pertinentes
a reaiizaçao do Seminario anual do ILCE em sao Paulo e ao proj
to de aordo entre o Brasil e aqule Insti$uto.

2. A a80. respeito, solicito providnciaa no eon
'

tido de:

a) opinar e abre a realizaço do Seainkio em novembro

do corrente ano, em Sao Paulo;

b) no projeto de acrdo, emitir a opinio ãa..e trg0.

3. Considerando que dependo das informaçes eo]4
citadas para dar prosseguimento aos contactos com o ILCE, enca-

reço a necessidade de uma resposta at o dia 15 do corrente mas

Nesta oportunidade, queira a Vossa Senhoria /
aceitar os renovados protestos da minha estima e oonsideraço.

ConZoio ?aaplona
Secretario Geral

limo. Sr.

Prof.. WALTER DE TOLEDO PIZA
DD. Diretor do Inst.Nacjonal de Estudos Pedagcgiooe
Rio de Janeiro - GB

AO CRPE-.SP para a fineza dê

estudar o que prop6e a Secre

tarja. Geral. 9.8,71

a) Walter Toledo Piza

AE/-gm-
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r:Fno DA ouCAÇAO E CULTUPA

fe

Dard unpri trento as provi drici as det erminadas pci o Sr.

S !-tr -G.a , iant ni's ntactu t'le n1:u, nesta data, rn o

Prf. d ter Pizza, Diretor Gera do I\EP, ria a qual

S » djiaj' rut r lional de Pesquisas EduiLLna, om a

li na) lade de 1rarv er a sOflV( açao do Prof°. lie! iu it aio Serafirio a

fim de pr estar as rennaçs necessrias dcfiniçu do assunto em

paul a • ( Pr, P • Ir d P ria, em razi) de desrunheer os antecenden

es do a ssut , so I i t ou que I he ncami nhssemos cp ia dos expedi en-

es eu ides pe I e I IA i- para que enta() pudesse se prnnuric ar a respei to.

lIras I ia , I ) de jul ho de I Q7 I

SM/mia.



Br*aflis, 15

Informnç*o/ASSÃI/25fl1

Senhor Assessor Chate,

de jalho de 197

Palo expediente anexo, dc 22 de junho de

1971, o Senhor Diretor do Instituto Latino..aertoeno ds Co..

aunicaçio Educativa (ILCE), organisao patrocinado p.]s

rJNESCO, corn sede na cidade do )txico, reItera os tlros de

sua carta de 15 de março de 197]. ao Senhor Kinistrb de

do que versava eeutntci

1) ComunIcava que havia encaminhado pelO m4oZ Paulo

2)

5)

LCITR$.
.

3) oa*thihsva o Plano Geral. do $amthrio come aus

tIo de Programa, snoarcoeMo so Senhor Ministro 4.

Estado que dissesse da oonvsni*ois ou aio da reslA

zsç$o do refertdo S.ninrio no Brasil, e, osso

firsativo, t8ss• indicado o i.r e o perlodo oomv

niante pars o eso. Ponh i seamo to o p

nodo da 15 1. junho a 15 4. $a1ho ds1970.

4) Esolareols que a dsarsçió do i4rto senda d• das

dias, aproximadamente, • qu Of gastos oo vi4enS

e estadias dos •)srttoipsnt.sS paritos tht.rnsoio.

nals que 005p5re0015 saris de r.spasabtlidsd. do

Di*s de Sousa um pi 03.to 4* oonvtio entre o Goy$zh..
no do Brasil e o ILCE, elaborado d soirdo oem 0

que havia sido estabelecido pelo MC, thwente a vi.

sits do Senhor Richard Kant Jona (em nome do XLCI)
ao nosso pais fevereiro de 1970.

Informava, taabs, qu. durante semindnio ruiiz!
do pelo IWZ na cidade dc *0 Salvador, no *4s de

outubro de 1970, a astoria dos delegados prssnte•

havia aceito a aueet*o do represntante brasileiro

Professor Hdlio Italo SerafiZIO, 4 Centro Regional

da Pesquisas Bduosoionata de *0 Paulo, pera qua o

8eminkio mt erneatonal Letino..Mariosno do ILCI do

ano de 19'il,. asa. rsa1i'i4 am SUo Paulo, e. o

isso oonoordas$am as *utoridadss cduo*on*ie brasi.
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MINISTtl'lIO DA EDUCAÇÃO E CULTURA

2.

encontro, do qual devero participar dez a quinze slementOe

do exterior, alem doe representantes brasileiroaj

b) o pessoal de secretaria (mínimo necessário);

e) as provid$nciaanecese&riae, junto a algum hot.l

no sentidO de que a conta referente k alimenta-.

e hospedagem, de responsabilidade do XLCE, venha

a ser a mais razoavel possível.

Na carta de- 22 de jutho pr6ximo paasado,(

o Senhor Diretor do ILCE esclarece que o plano geral do S

minário, foi elaborado apôs um estudo rpeparat6rio eia nívo]J
tcnieo corn representantes do Centro Regional de Pesquisas

Educacionais de 8o Paulo, e que, em virtude de 0x1st1x0a

mais dois países interessados em serem a sede do 5emintrio,

urgente se torna a definiço do Brasil quanto ao assuxito,inl
dependentemente das negociaçes e6be o oonvinio citado no

item 1). Sugere que, em oaeo afirmativo, se -êatabeleQa uma

data posteriorao mis de ag6sto,a fim de permitir uma pr.-.1

paraço cuidadosa d& oitadereuniUo.

de se salientar que o ternário do 3emii4
rio, segundo as informaç-es oontilas na documentaç envia-.!

da, á de grande importncia na apliosçlo da nova tsonologia

de neino, pois versa bbre a did&tioa da •duoaço audiovi-.

sual.

Pareõe-.noa, portanto, que o' MEC deveria,
em primeiro lugàr, definir sue posiço quanto realizaçfto
do Seminário no Brasil, e, para tanto, dveriaestabeleoer

inicialmente um contoto corn o Professor Hálio ttio 3eraf

no, do Centro Regional de Pesquisas Educacionais de So P*J
lo, a fun de obter maiores inÍormaçea quanto ao Seminário

proposto.

Oor relaçio so Projeto de Conv$nio, pe

O8 vinia para preparar, poster ente, was infori*at*o s

ore o assunto.

Ssnd%alcha4
-

Áe1 rd,(
- ;. 'e,' 'e4 h. -e,

c' i,sL' (4.
- w 4"d. 1r1Id -

1 -t-v -'4- ',c -

______
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3o Paulo, 17 ie agato e 1971

1740/71

Senhor Diretor

u aumprinente ao despacho dedo por YJza no of. n

17o0/3SB/$G/ÂSSAX, de 6
do corrente, referente rea1iao do 9•

minrio cio Instituto Latinoi.Americano de Cornunicao I cativa -

ILC", no Centra Regional de Pesquisas EducacionaiS Prof.Queiroz

FiTho, d Paulo, durante a rns de novembro de 1971, torno a

berdade de submeter apreciao de o seguinte:

I - Quanto ao item a) do referido expediente, apes -

ter eøtndado, cuidadosaento o parecer dc 17 de julho ltimo do Sr.

Dt. Sandoval Nachado, Assessor, ste Centro nada tern a opor contra

a rea1ia9O do referido eminrio em sua sede, es So Paulo, uaa

vez que o douto parecer supra citado, da ssessorie pare Assuntos

Internacionais, j mereceu a ovao do :X5O, Sr. Secretario Geral
-

do

Entretanto, na qualidade de Diretor dete Centro,cu

pre-me o dever de expressar o quanto lamento no ter sido soiicit

da em tempo, pelo ILC a co1aborao dste Centro na e1sbora9o

do pr0ama do Seminrio, Conformo do conheoiento de V,ix', o

Sr.Prof. H4lio Xtaio Serafina, Coordenador da DAT, apresentou, em

da setembro de 1970 a esta Diretoria, pedido no sentido de que -

seja autorizado seu afastamento, sem anus para os cofres federais,
de 12 a 2' de setembro de 19?0, a fin de participar do IV Serninírjo

Latinoamericano para Diretores de e1educao, no MzLeo, D.P.1 a

Ó1te da Pundeço onrad Adenaner ue The foi dirigido. Cia anun

cia de o mencionado servidor dste Centro obteve autorisaço

para participar do conclave. Doe assuntos tratados durante o Senin

ria do XtC na cidade deMxico, ste Centro sanente tomou eonheoj

monto por ctpia da oorrespondncia enviada ao Ezmo. Senhor Ministro

!a Edncaço e da agende do Seminrio, elaborada em So a1vador, ei

outubro de 1970, com base mas sugestes do Sr,Prof. 1io Italo Se

e,,



refino, das cJpias da dowuantos que deram entrada neste Centro am 10

do corrente.

?en&o em ieta os tatoe airna expostos, informo a 1T.1i

a respio do, item 5) da t1ha de inforrnaço ASSAI/25171, de 157T1:

a) óeeso .a um lee atuado rea1izeo do eueontro

mte Centre dimpe de instalaçem ÀY adequadas para a

rea1iza9e de eneontree nacionais ou internacionais coin capacidade de

atender 5O60 congressistas. Devo, porm, lembrar que de 10 de agasto

a 20 de dezembro do corrente ano eats en resliza9a o I Curso de sça

eia1izaço em Comunicaqo Audiovisual, patrocinado pelo MC/D?/IY4EP.

UWcO/UflXCP, utilizando, em tempo integral, am inatalaes e audit

ria da ])iviso Audiovisual. O Coordenador o Prof. }i1io italo Sara-

fino, designado para dirigir, de aerdo corn o pano e orçamento, as

atividades dste Curso.

Seria, pois, de todo o intermme, que.o entrosamento

dam atividades do referido Curso com as do eminro lnternacional,s

ja levado em 00n51d0r59o durante a oonvocaço do Sr.Prof. ifólio Ita

lo erafino pela acretaria Geral do Ministrio,

b)

Conforme do conhecimento de Y.Ex, um dom maim agdom

problemas 4ste Centro a falta de pessoal auxiliar de eso**ttrio.

Por maior que seja nossa boa vontade, no po4eramom destacar nenhum

servidor administrativo para atender m atividades do Seminrio. Podj

rtamom, isto mim, me f&rmom avisados en tempo, tentar contratar, por

verba especial a ser posta noses dispomiço, pessoal avul pelo pr

so que a Corniaso 0ran&sadora achar eonveniente,,a fin de colaborar

cem o Seminrio.

e) jev

ste Centro poder oferecer 7 apartamentos, tipo casal,

durante a realizao do Seminrio, na base do tl6,OO a diria, incluiA

dowse eaf da nanh, Os preços das diriaa em hot4is variam entre

40,00.4100,00, em So Paulo.

2 - Referente ao item b) a0 of. n 1700fBSB/SG/ASSAI -

projeto de um ac6rdo entre o Govrno do Brasil e o ILC nada a opor

contra o contedo, parecendo muito interessante una colaboraço em

btto internacional nos trmom propoatos. No cabs, porem, a ste íen-

tro a anlime da viabilidade do convnio.

. I.



-3-

•, sate o parecer d Diretoria 4o C1P/SP agua

dando deciao de T.1 a respeito da coiwoeao do Sr.Prof. iio lt

lo erafno, a fi da comparecer & Secretaria Geral do M.

a*bacrevo-me

Obiarelle Raider

Diretor

Ao Exmo. Sr.

Prof. Dr Walter de oiedo Piza

fliretor do IBP

Rua da Inprensa, i6ioa andar

Rio de 1aneiro-G.

ZK/ir
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S2o Paulo, Jo de 8etenho de if?

DAV 63/71 /?5 /-/

Prezado Senhor

?enho a eatisfaço de caninMr, a pedido de V.$, a

d0onmentaço infornatia que possuo abre o tuatitto Latinoarnericano de

Conunicaço mdncativa ILCL destinada ao arquivo dessa Assessoria do -

Uinistrio da ducao e Cultura.

para essa Aesaoreiaz

ILC - tnttnto iatinoanerieano de La Conunicacion

Educativa - USC0/MCICO.

350 - 90 - 10 EXT, 157

Anditrio )aciona1 - Passo de la etoraa - Cidade de

zieo - Mzico 1onez 520-2643

nerj Licenciado Alvares 1ves y Piaentes

- h La'C Itichard rent Jones.

erenos a mzir4a aatiafaço en poder encasinhar V.S

outros docunntos que vnhanos receber daquela instituiço internacional.

Senpre dieposicjo dessa Asseasox'ia, servimo-rios do -.

ensejo para renovar a Y.4 os protestos de nossa melhor estina.

Ateuciesaente,

J1iO lisle 8eratino

tino. Senhor

Sandoval sachado

LD. Assessor na .ASBAI

Seeretaria Ceral do

Uinistrio da Edueaqo a

z,aaf1ia -
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Senhor Professor

e acSrdo com telegrama recebido nesta data, podemos

informar a Y. $ que o Seminro Internacional e&bx'e '1i4tica doe Re

cursos Audiovieuai&', patrocinado pelo Inetituto Latinoauioricano de 2

munioao 8ueativa ILCE, do ?xico, aer re1isado no período de

19/9 a 2/10/1971, no Panama.

O certame reunira oøpaeialistae de t&da America LatL

na mais alguns experts de organiemos internacionais, devendo consti

tuiree em ezcelente co1aboraço ao desenvolvimento da comunicao am

AJ. en educaço, principalmente no que respeita sua co1ooao did

tics.

sesta oportunidade, reafirmamos V. S os protestos

de nossa melhor estima0

limo. $enhor

Prof. Dimes !ossef

I4iio Italo Serafino

Jornal do Brasil

Rio de Janeiro Guanabara
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NiNISTERIO DA EDUCAÇAO E CULTURA . INEP

CENTRO REGIONAL DE PESQUISAS EDUACIONAIS

"PROF. QUEtROZ FILHO"

DIVISXO AUDIOVISUAL

sao Pau1o,2 de novembro de 1971.

DAV-157/71 -

Senhor Diretor

A 19 do oorrente, sexta-feira, recebi telefonema do Mdxi-

oo, no qual o Sr. Richard Kent Jones, assessor da UNESCO junto ao Insti-

tuto Latinoamericano de Cornunioaço Educativa pedia minha atenço para o

que segue:

1. Dava conta de que realizara viagem por alguns países =

sulamericanos, estabelecendo oonvanios com os respectivos governos a fim

de estabelecer major intercaiubio e cooperaçao entre seu organismo e os =

Ministérios de Eauoaçao;

2. Deverá estar no Paraguai, at 29 do corrente, onde pre

tende estabelecer os planos para uma ajuda tcnica que1e país, princi

pa].mexite, na impiantaçao de um organismo audiovisual, no sistema de ensi

no paraguaio;

3. A 30 do corrente, devera chegar a Sa0 Paulo, quando vi

sitaria ste Centro Regional de Pesquisas e sua Divisao Audiovisual, ten

do oportunidade para trocar idéias com V. S, sabre as possibilidades de

um plano de nuítua oolaboraao;

4. No mesmo dia 30, se possível, viajaria para Brasilia,=

a fim de manter entendimentos com as autoridades do Ninistrio de Educa-

çao, como seja:

a) estabelecimento de convênio entre o ILCE e o Nin1st -

rio da Eduoaço;

b) determinaao objetiva do plano de oooperaço entre os

dois organismos;

o) estudo da viabilidade de realizaço de um seminrio =

internacional de audiovisuais, no Brasil, em 1972, patrocinado pelo ILOB.

*

CIDADE UMIVERSITRIA "ARMANDO DE SALIES OLIYEIRA - CX. PORTAL. 5031 . END. TEl..: CENTROPESQUISAS

SO PAULO . BRASIL
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CENTRO REGIONAL DE PESQUISAS EDUFACIONAIS
"PROF. QUEIROZ FILHO"

DIVISIO AUDIOVISUAL
-2-

O referido assessor da UNESCO, na ooasiao, sugeria que se es-

tabelecesse, antes do dia 30, um contato direto coma Secretaria Geral do

Ninistrio da Eduoaço, em Brasilia, a fim de que sejam tomadas medidas pre

liminares para a visita do referido senhor, uma vez que o mesmo poderá per-

manecer em Brasília apenas 2 dias, seguindo para Caracas onde participara =

de uma reunio internacional.

Sendo assunto de intersse para o govrno Brasileiro, encaml

nho a V. S estas informaçes, solicitando as criteriosas providncias, uma

vez que, particularmente nao disponho de meios materiais para viajar a Bra-

sí].ia, a fim de transmitir as:. informaçes aqui enumeradas Secretaria Ge -

ral,

Em oompiementaçao, devo informar a V. S que o Sr. Jones ce

tamente telefonou diretamente esta Coordenaçgo, face ao relacionamento =

que temos mantido anteriormente, a exemplo do que ocorreu com o Projeto de

±ealizao do Seminrio de Djjja dos Recursos Audjovjsuja.

Ao mesmo tempo, no sentido de colaborar da melhor forma pos-

sível com o Ministrio da Educaçao do Brasil e ILCE, coloco-me . inteira =

disposiçao de V. S para servir no presente caso.

Atenciosamente,

•

S

HliorISerafino

Coordenador da DAy! i CEGA

(/7)/77;

Ilmo • Senhor

S. P //7i9Prof. Chicralla Haidar

DD. Diretor do CRPE de

sa0 Paulo >

~/ii/t /hiLl* hALO *AÕ

A G.,,ónadlp O BA
CIDADE UNIVER!IT(RIA 'ARMANDO DR SALLES OLIVEIRA . CX. POSTAL. 5031. END. TEL.: CENTROP5ESQUISA$
SO PAULO . BRASIL
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